

日本 中山慶生・文

迷時師度 悟時自度

日本九州道場陳月娥點傳師自 領受天命以來,傳承聖道慧命,負起 承先啓後,修己度人的修辦行列。今 年六月十三日再次率領日本柿原地區 道親二十八位於福岡國際機場搭機飛 往台北,參加日本與台灣文化交流, 千里之行在於腳下,想起五祖度六祖 惠能大師過河時,還親自划船渡河, 現在陳點傳師帶領大家搭機引渡台 灣,參訪一貫道各大道場,雖所用的 工具及時代不同,但其理無二致也。

有朋自遠方來 何以不樂

這次日本與台灣文化交流,由 柿原地區婦人會部長山中信子爲團 長,尚有遠至沖繩的工學博士林文彬 教授,及鹿兒島的福井社長伉儷、黃 野壇主、平川壇主……等共二十八 位。後學也是初次隨團參訪,能有爲 各位前賢大德服務的機會,真是感 恩。大家帶著興奮的心情前往台灣, 福岡至台灣中正國際機場約一個半小 時的航程。全真道院大家長陳德陽前 人,率領葉樹榮點傳師及各位講師、 辦事人員、道親等,在機場熱情迎 接。現年八十八歲的陳前人身體還很 健朗, 仙風道骨、神采奕奕、和藹可 親。大家久別重逢,倍感親切。坐上 大巴士後便駛往忠恕道院,一路上張 導游介紹,台灣這一星期來連日豪 雨,造成嚴重土石流,影響交通,今 日各位遠道來訪,天氣終於放晴,感 恩上天慈悲。陳前人與葉點傳師在車 上熱烈的歡迎大家蒞臨台灣,作文化 交流及訪道活動,陳前人還特別賜 導:日本人與台灣人皆是兄弟,本是 一家人。並略述現今遺留下二次大戰 前的建築物及文化,是兩國友誼的結 晶。

為別人的快樂而活

中午,一行四十五人抵達基礎 忠恕道院,雖然天下著小雨,但已有 辦事人員列隊歡迎:「歡迎回來!歡 迎回來!」簡前人、廖老點傳師及多 位點傳師也一起出來迎接,讓人感受 到歡喜又感恩,貴賓式的接待,也展 現基礎忠恕道場眞誠而平實的風節, 至中堂參駕後,簡前人慈悲賜導:簡 介一貫道宗旨,及忠恕道院的由來與 發展。修道無國界,慈悲是溫柔美好 的世界;感恩是幸福快樂的泉源。一

貫道不是一般的宗教,是直指靈性之 所在, 傳給我們三寶心法, 所謂道 真、理真、天命真,要認理歸真,天 命之珍貴,不但能啓發我們的智慧, 陶冶人格,且能珍惜宇宙間的一切萬 物,重視人倫道德。何謂一貫,就是 「性、心、身」爲一體。道之宗旨所 明示的,是要啓發我們的良知良能達 於至善,化人心爲良善,挽社稷爲清 平,冀世界爲大同。全世界都有一貫 道的道場,全球有2300萬的一貫弟 子、白陽的天使,佈滿萬國九州,同 時認同一貫道是一個認理實修、有宗 旨熱愛和平的信仰。隨後由廖老點傳 師介紹忠恕道院之一切運作,當下一 位日本旅行社的窪田先生私下問道:



△日本道親與前人、點傳師合攝於明明上帝主殿。

「道場的一切經費是誰負 擔?」道場的一切並不是單 靠人力,而是在天人合一之 下所完成的,道場中的前賢 大德們不管在財施、法施、 無畏施上,都是爲道犧牲奉 獻,而無怨無悔。

接下來由山中部長代表 柴田會長贈送感謝狀及會長之手書予 忠恕道院,由簡前人代表接收。並在 莊嚴的先天中堂拍照留念,留下人生 難忘的一頁,願大家對道的眞諦有更 深一層的領悟,對道有堅定的信心。 參觀完國際會議廳後,一大早精心準 備的茶點-台灣美菓擺放桌上, 恭候 大家享用。還有簡前人爲大家精心而 沏的「一貫道茶」,一壺茶沏好能倒 出三十次,從頭到尾色香味都一樣, 這意味著一貫弟子修道要有始有終, 讓日本道親們留下美好回憶!

道別了忠恕道院,直往全真道 院,天雖然降下著小雨,並沒有影響 大家對道的信心及意念。據歐燦田壇 主介紹,上週所下的雨,是台灣半年 的雨量,真是驚人。提到歐社長,在 得知日本道親要來台訪道,便放下公 司的業務,遠從中國上海搭機回台, 陪同各位參加這幾天的行程,並準備 請大家到官蘭接待宴客,把握此殊勝



△山中部長致贈感謝狀以茲紀念。

的機緣,廣結善緣,眞是感恩。

於全真道院亦受到前賢大德們 的列隊歡迎,與熱情接待,倍感溫 馨。陳前人慈悲賜導,希望大家銘記 在心,懂得惜福感恩,珍惜目前所擁 有的。陳前人也表示感謝日本七十年 前的文化教育,現在台灣的老一輩接 受過日據時代的文化道德教育,畢生 難忘,願大家更加努力,反樸歸眞, 展望未來。

豐盛的懷石料理晚餐,由張樹 林社長爲大家接風洗塵,豪華精進懷 石料理,每一道都是出於廚師的精心 傑作,可口的佳餚,色、香、味俱 全,是日本從未看過的,連日本的山 中部長也食指大動,讚不絕口。餐畢 在同圓山大飯店前,山中部長代表日 本道親感謝陳前人、廖老點傳師、各 位點傳師、各位前賢、及張社長的熱 情接待, 並發表此行的心得, 感恩前 人之諄諄善教,讓還沒得道的部長, 對道的真諦已開始有所領悟。「我非 富足,我有飲食。」這是日本一位修 行者之名言,若能如此,則已達「唯 吾知足」的境界。

平心靜氣看佛燈

一夜好眠,清晨一大早,在陳 前人的帶領下,參訪南北三大道場。 (慈興講堂、神威道場、明德道院。) 一路風景宜人,讓人心曠神怡。中午 抵達慈興講堂時,蔡錦麗點傳師及服 務學長們,笑容滿面的在大門口列隊 歡迎,倍感溫馨!進入中堂參駕後, 由蔡點傳師慈悲賜導,解說道場從建 設到現在,發生過不少不可思議的奇 蹟, 感恩 上天慈悲護祐, 一切平 安!此時,福岡旅行社的窪田先生問 到,中堂正中的「明明上帝無量清虚 至尊至聖三界十方萬靈眞宰」爲何 意?其實後學與窪田先生已認識七、 八年之久,但因緣未到,未能度其求 道,讓其了解一貫道的眞實意,後學 希望他能儘快求得寶貴大道,深入探 討,自然能了悟「明明上帝」爲生天 生地生萬物,宇宙之一切主宰。

於三樓茶敘間,山中部長帶著 萬分感激的心,感謝前人、各位點傳 師、前賢們爲「道」默默的犧牲奉 獻,還特別提到當今之的日本社會, 道德倫理敗壞,年輕的一代起心動 念,無不是造業……,確實要深思反 省,不要爲今天的頭髮要染什麼樣的 顏色,身穿什麼樣的奇裝異服,爲所 欲爲,爲何不在有生之年,能勉勵自 己,精進修持呢?這次來台灣訪道的 目的,是爲了尋回精神上的頓悟,世 間一切於我如浮雲,不能再虛度光 陰,並不是爲了尋找圓山大飯店旁70 年前所遺失的寶石而來的。一席充滿 喜悅與感恩的肺腑之言,博得大衆的 掌聲。互道珍重後,陳前人又帶領我 們上路啟程。

離開慈興講堂,前往寶光建德 「神威道場」。一座氣勢雄偉,金光閃 閃的道場出現眼前,受到當地點傳師 及前賢們的熱烈歡迎和接待。一行人 進入中堂參駕後,由點傳師慈悲導覽 解說,還特別開恩,參觀正在興建中 的「白陽三聖殿」,殿中除了二十八 宿護法外,還有六十四代祖師的浮雕 和簡介。三尊漢白玉雕刻而成的祖 師、師尊、師母聖像,每做座達40 噸,大家都不禁讚嘆神威道場的工程 浩大。點傳師介紹八千人的伙食,約 一小時就可以準備完畢。道場佔地三 百甲,山巒環抱,樹木蒼翠,道場之 大也是台灣之最,顯示出一貫道場之 無限發展潛力,創造人間彌勒家園!

沿途欣賞高雄西子灣,夕陽西

下,明媚的風光,很快地驅車進入 「明德道院」,林秀玉點傳師及前賢們 早已列隊歡迎,手拿鮮花, 送給我們 到訪的道親,道場中的親情眞是令人 喜悅與感恩。參完駕後,豐盛的晚餐 正準備安慰大家的「五臟廟」,營養 美味的素食,日本的道親們讚不絕 口。晚上在林點傳師的招待下,日本 與台灣道親們進行文化藝術交流聯 誼。山中部長代表贈送感謝狀及禮 品,由陳前人接受,以表至誠的感 恩。精采的節目讓大家捧腹大笑,流 連忘返。當晚在莊嚴的 中堂中,山中 部長、福岡的漥田先生及一對腎伉儷 等五位日本新道親,在陳月娥點傳師 的慈悲點道下,求得了寶貴的大道。 訪道台灣前,陳點傳師早已預定要引 度及成全日本的新道親,難得機緣成

熟,感恩上天慈悲,才能如此順利。

廣結善緣,行功了愿

第三天清晨,拜別了明德道院,林秀玉點傳師及幾位學長陪同大家前往花蓮。一路上,陳前人、廖老點傳師、葉點傳師、及林點傳師慈悲賜導,法語滋潤衆人心田,永懷感恩,行功了愿。林點傳師慈悲勉勵大家:人人愛美是天性,臉要化妝,但心要修行呀!

當晚來到花蓮國廣興大飯店, 由陳點傳師之仁弟陳茂龍董事長,以 五星級的服務與大家廣結善緣,琳瑯 滿目、豐盛營養的素餐特別招待大 家,感恩惜福,才會幸福快樂。

十六日清晨,陳董事長還特地 吩咐廚師準備早餐、水果、麵、飯,



△於忠恕道院前合影。

應有盡有,飽餐後,在道別時,陳點 傳師的慈父環準備每人一份禮品。老 人家剛從海外回台灣,雖然身體覺得 很累,但還是要和大家結緣,真是感 恩不盡!八點出發前往官蘭,經過一 夜好眠,精神清爽,沿涂欣賞變化多 端的景觀,參觀了太魯閣等名勝。中 午時分,一直陪伴道親的歐燦田老闆 在官蘭一家新開張不久的豪華火鍋 店,爲大家洗塵,豐富的藥膳火鍋, 大家飽盡口福。感謝歐老闆伉儷的熱 情招待,更到歐府的中堂參駕,歐老 闆經營鋼材等事業,本土台灣、大陸 上海、廣東均有其經營之公司,廖老 點傳師慈悲介紹,歐老闆一家四代同 修,夫妻恩愛,也非常孝順母親,是 道場中的模範。中堂中還掛著張老前 人親筆所題嘉語:「修道心如鋼堅, 待人情似綿柔。」勉勵衆生精進修 道。前賢大德們一致深信:只要努力 力行聖業,事業就會順利成功。

同舟共濟大任成

接連五天的訪道行,參觀了 南、北各大道場,不但看到了建築雄 **偉的道院,還明瞭了一貫道的傳承**, 更領受到道親們熱誠及無微不至的款 待,也讓我們開啟了封塵已久的視 野,感謝天助神護之恩德。張老前人 來台灣60年,高齡93,尙常懷念師母 般聖潔的母愛,慈悲賜導勉勵大家: 「我只有一位母親,但普天下有千千 萬萬億偉大的母親,所以一定要廣度 衆生,成全有緣,共渡法航回理 天。 」

大家在出發前還參觀了忠烈祠 及中正紀念堂。中午陳前人帶領衆人 一同前往豪華食府「蓮心園」自助 餐, 陳總熱情款待及與大家結緣, 日 本人難得一嘗的豪華素食,眞是台灣 人的福氣,也是一貫道弟子的福氣。

歡樂的時光總是過得特別快, 行萬里路如讀萬卷書,五天的知性之 旅,處處表現團隊精神,大家心靈迴 響,本次活動感謝各位幹部,感謝天 恩師德、祖師鴻慈,日本有緣的佛子 得了寶貴的大道,這次來台找回無價 之寶,要懂得感恩惜福,及把握目前 擁有的,這是累世所修,得來不易, 但更要記得賦予我們靈性的 老中大人,日日牽腸掛肚,思念游子 能早日返鄉團圓。此次訪道知性之 旅,給大家留下永遠難忘的美好回 憶,望能多行功立德,以度化成全更 多有緣衆生,同心同德將道傳遍普天 下!